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Такий висновок можна зробити на основі да-
них, які оприлюднило Міністерство охорони 
здоров’я про те, що більше половини україн-
ців займаються самолікуванням. Близько 64% 
українців не зважають про те, що більшість лі-
ків, при неправильному і неконтрольованому 
застосовуванні, спричиняють побічні ефекти. 
До того ж, у МОЗ зазначили, що із 150 популяр-
них препаратів, які найчастіше купували укра-
їнці, лише три належать до основних лікарських 
засобів:

«Лише 9% ліків, які були спожиті українця-
ми, споживалися в умовах лікарні. Усі інші є або 
симптоматичними, або такими, що не належать 
до основних лікарських засобів (життєво необ-
хідних), та не мають ефективної доказової бази. 

Українці витрачають мільярди гривень, купу-
ючи ліки, що не є основними для їхнього ліку-
вання. Кожен другий пацієнт відмовляється від 
лікування або відкладає лікування. Близько 90% 
від усіх реально спожитих ліків українці при-
ймали купуючи в аптеках переважно самостій-
но, без рецепту чи консультації лікаря».

Також, спеціалісти назвали причини, чому 
українці полюбляють займатися самолікуван-
ням. Серед найпоширеніших - недооцінювання 
серйозності проблеми, недовіра до лікарів, зо-
крема побоювання, що лікар випише непотріб-
ні або дорогі ліки, незгода із встановленим ді-
агнозом і призначеним лікуванням. Крім того, 
багато українців не звертаються за кваліфіко-
ваним лікуванням через брак часу.

А ще до самолікування призводить… перена-
сичення інформацією і шокуюче збільшення 
кількості аптек. Згідно підрахунків, на середи-
ну 2024 року в Україні працює близько 18 тисяч 
аптек, або 85% від довоєнної кількості. Врахо-
вуючи наявне населення у 31,2 млн осіб (за да-
ними Київської школи економіки), у 2023 році 
на 1777 людей припадала одна аптека. Це дуже 
високий показник, порівняно із країнами ЄС, 
де щільність покриття аптечного ритейлу мен-
ша. Наприклад, у Польщі одна аптека обслуго-
вує 2951 людину, в Німеччині – 4691. Відповідно, 
в Україні більший рівень конкуренції: в прохід-
них місцях інколи поряд знаходяться два, а то й 
три заклади різних мереж. У Гадяччини з апте-
ками своєрідна історія. Якщо поглянути на кар-
ту їх розташування, то можна побачити, що на 
околицях у більшості громад ситуація із апте-
ками не настільки позитивна – є села, де вони 
взагалі відсутні. Чого не скажеш про Гадяч. Зага-
лом у місті близько 20 аптечних пунктів (якщо 
рахувати кількість населення орієнтовно за 20 
тис. осіб, то у середньому це 1000 відвідувачів 

на одну аптеку). Окрім цього, є інформація, що 
найближчим часом, відкриють ще кілька. Най-
більше скупчення саме у центрі міста. 

Як бачимо, на розвиток аптечних мереж не 
впливають жодні негаразди (війна у тому числі). 
Адже, сфера медицини — одна з небагатьох, яка 
має властивість швидко відновлюватися. Згід-
но офіційних даних, одразу після початку пов-
номасштабного вторгнення росіян в Україну пе-
реважна більшість аптек різко втратила обʼєми. 
Та все ж, вже навесні почалося доволі стрімке 
відновлення. А у 2023 році представникам ап-
течного сектору навіть вдалося перевищити до-
воєнні показники. Продажі суто лікарських за-
собів у 2023 році становили 130 млрд грн, що на 
25% більше, ніж у 2022-му. У серпні 2023 року 
середньозважена ціна за одну упаковку товарів 
«аптечного кошика» досягла 127,8 грн, тобто на 
чверть більше порівняно з аналогічним періо-
дом 2022 року. Дієтичні добавки стали найбільш 
витратною категорією серед товарів «аптечно-
го кошика» з вартістю 166,4 грн за один блістер. 
Лікарські засоби – 153,1 грн за упаковку, косме-
тика коштує в середньому 138,8 грн, а медичні 
вироби пропонуються за 36,7 грн.

У той же час, Міністерство охорони здоров›я 
систематично, ще від 2012 року, намагається 
скоротити кількість аптек, виходячи з норми 
«одна аптека на п›ять тисяч людей». Свою про-
позицію Держслужба з лікарських засобів під-
кріплює практикою європейських країн, де такі 
норми давно діють. У 2018 році пропонували 
скасувати аптечні мережі, окремим підприєм-
цям заборонити тримати більш ніж одну апте-
ку, а великим компаніям дозволити не більше 
чотирьох і тільки в межах однієї області. Всьо-
го вісім аптек планували дозволити відкривати 
фірмам тільки в тому випадку, якщо вони за-
ймаються виробництвом ліків. Проте ці зако-
нопроекти так і залишились не підтриманими.

Наразі ж, фахівці продовжують давати досить 
оптимістичні прогнози щодо подальшого роз-
витку фармацевтичного ринку. Прогнозують, 
що обсяги аптечного продажу ліків у 2024 році 
в грошовому вираженні зростуть в діапазоні від 
13,2% за песимістичним сценарієм, а до 31,6% 
за оптимістичним. Звісно, в умовах війни та, 
сподіваємось, найближчого післявоєнного май-
бутнього, це позитивно вплине на економічний 
розвиток держави. Чого не можна сказати про 
фінансове благополуччя, а найголовніше – здо-
ров’я та життя українців, якщо вони і далі про-
довжать безконтрольно скуповувати та спожи-
вати фармацевтичну продукцію.

О.Кириченко

НАЦІЯ ВТРАЧАЄ ЗДОРОВ’Я  
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У той час, коли кращі сини та доньки України бо-
ронять незалежність та територіальну цілісність на-
шої держави, часто ціною свого життя, багато банків 
та інших фінансових установ порушують законодав-
ство та продовжують нараховувати їм відсотки, пені 
та штрафи за кредитами. Чому так відбувається і як 
змінити ситуацію, читайте далі.

Можливо, про це знали не всі, але ще на почат-
ку російської агресії проти України в 2014 році вій-
ськовослужбовці, військовозобов’язані та резервісти 
були звільнені від сплати відсотків за кредитними 
зобов’язаннями згідно ч. 15 ст. 14 Закону України 
«Про соціальний і правовий захист військовослуж-
бовців та членів їхніх сімей».

Дещо пізніше, 23 квітня 2021 року було введено 
обмеження, що ця пільга стосується тільки тих вій-
ськових, які є учасниками АТО/ООС. Тобто вищеза-
значеною пільгою вже не могли скористатися стро-
ковики та військові, які проходили військову службу, 
але не виконували завдання на Сході України. Але 
закон зворотної сили немає. Тому, якщо ви проходи-
ли службу в період з 2014 року до квітня 2021 року, 
це обмеження вас не стосується.

На сьогодні чинною залишається ця ж реакція За-
кону України «Про соціальний і правовий захист 
військовослужбовців та членів їх сімей» в редак-
ції Закону № 1357-IX від 30 березня 2021 року (на-
брав чинності 23 квітня 2021 року). Згідно пункту 15 
ст.14 Закону 

«Військовослужбовцям, які були призвані на вій-
ськову службу за призовом під час мобілізації, на 
особливий період або на військову службу за при-
зовом осіб із числа резервістів в особливий період 
на весь час їх призову, а також їх дружинам (чолові-
кам), а також іншим військовослужбовцям, під час 
дії особливого періоду, які брали або беруть участь 
у захисті незалежності, суверенітету та територіаль-
ної цілісності України і брали безпосередню участь 
в антитерористичній операції, забезпеченні її про-
ведення, перебуваючи безпосередньо в районах ан-
титерористичної операції у період її проведення, 
у здійсненні заходів із забезпечення національної 
безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 
агресії Російської Федерації в Донецькій та Луган-
ській областях, забезпеченні їх здійснення, перебу-
ваючи безпосередньо в районах та у період здійс-
нення зазначених заходів, у заходах, необхідних для 
забезпечення оборони України, захисту безпеки на-
селення та інтересів держави у зв’язку із збройною 
агресією Російської Федерації проти України, їх дру-
жинам (чоловікам) - штрафні санкції, пеня за неви-
конання зобов’язань перед підприємствами, уста-
новами і організаціями усіх форм власності, у тому 
числі банками, та фізичними особами, а також про-
центи за користування кредитом не нараховуються, 
крім кредитних договорів щодо придбання майна, 
яке віднесено чи буде віднесено до об’єктів житло-
вого фонду (жилого будинку, квартири, майбутньо-
го об’єкта нерухомості, об’єкта незавершеного жит-
лового будівництва, майнових прав на них), та/або 
автомобіля».

До того ж, військовослужбовці звільняються від 
сплати штрафних санкцій, відсотків за користуван-

ня кредитом не лише стосовно банків, але і небан-
ківських фінансових установ (кредитні спілки, лом-
барди, лізингові компанії та інші юридичні особи, 
основним видом діяльності яких є надання фінан-
сових послуг).

Важливо - на військовослужбовців за контрактною 
формою служби вказані пільги не поширюються.

Пояснюємо детальніше,  
які умови надання пільг
Пільги надаються тільки для кредитів та кредит-

них карток. Виключення стосовно того, що норма не 
поширюється на кредитні договори щодо придбан-
ня майна, яке віднесено чи буде віднесено до об’єк-
тів житлового фонду (житлового будинку, квартири, 
майбутнього об’єкта нерухомості, об’єкта незавер-
шеного житлового будівництва, майнових прав на 
них), та/або автомобіля, з’явилося відносно нещо-
давно - відповідні зміни до Закону набрали чинності 
19 серпня 2022 року. Це значить, що якщо кредитний 
договір, який стосується придбання об’єктів житло-
вого фонду або автомобіля укладений до 19 серпня 
2022 року, то вказане виключення не застосовується.

Особливу увагу хочемо звернути на те, що всі кош-
ти, які були сплачені військовослужбовцем за корис-
тування кредитом (у вигляді відсотків, штрафів та 
пені) – підлягають обов’язковому поверненню.

Як припинити нарахування штрафних санк-
цій та відсотків за кредитом? Алгоритм дій 
військовослужбовця

Банк (інша кредитна організація) скоріше за все не 
знає, що особа, яка взяла кредит, зараз виконує вій-
ськовий обов’язок. Тому продовжує нараховувати усі 
відсотки, пені та штрафи.

Щоб скористатися пільгами за кредитними зо-
бов’язаннями, необхідно:

1) письмово повідомити банк (іншу фінансову 
установу) про проходження військової служби та 
надати документи, які це підтверджують. Це може 
бути копія військового квитка з відмітками про про-
ходження військової служби або довідка про проход-
ження служби з військової частини або витяг з нака-
зу про зарахування до військової частини.

2) подати до банку заяву про звільнення від спла-
ти відсотків, пені та штрафних санкцій по креди-
ту, а також перерахунок заборгованості по кредиту;

3) отримати від банку довідку, в якій зазначена 
сума залишку заборгованості по кредиту на відпо-
відну дату.

Чи важливо коли оформлений кредит –  
до чи після мобілізації? 
Не має значення дата оформлення кредитних зо-

бов’язань, адже дана пільга поширюється та діє для 
військовослужбовців з 18.03.2014 року і до закін-
чення особливого періоду (воєнного стану), для ре-
зервістів та військовозобов’язаних - з моменту при-
зову під час мобілізації і до закінчення особливого 
періоду.

Як діяти у разі порушення прав 
військовослужбовця за кредитними 
зобов’язаннями:

звернутись до голови правління банку з письмо-
вою скаргою, у якій навести відомості про попе-
реднє листування з банком;

звернутись зі скаргою до Національного банку 
України. НБУ має перевірити фінансову установу та 
усунути порушення;

звернутись до суду з позовом до банку.

Чому важливо захищати свої права
Дуже часто військові продовжують сплачувати 

кредити або накопичують борги, якщо не можуть їх 
сплатити. Дехто просто не звертається за цією піль-
гою, бо просто не знає про її існування.

Більша частина банків та усі МФО (макрофінансо-
ві організації) та кредитні спілки – прибуткові ком-
панії, які належать приватним особам. На відміну 
від вас, вони враховують усі ситуації, у тому числі, 
ризики неповернення кредитів. Пільги військовим 
також були узгоджені з банками ще у той час, коли 
розробляли закон. Що стосується МФО,  хто звертав-
ся, знають, які там відсотки. В них вже включені усі 
можливі та неможливі фінансові ризики.

Таким чином, якщо ви не захищаєте свої права, ви 
просто добровільно допомагаєте тим організаціям 
отримувати додатковий, але незаконний прибуток.

З іншого боку, якщо ви допомагаєте кредитній ор-
ганізації порушувати закон, чи допоможе це відбу-
довувати європейську та демократичну Україну? В 
Європі саме тому закони і працюють, що порушу-
вати їх дуже ризиковано, у тому числі, з фінансової 
точки зору.

Саме тому, якщо ваші права порушені, обов’яз-
ково їх захищайте. І не треба соромитися, кредиту-
ються в Україні масово. Та далеко не всі своєчасно 
сплачують кредитні зобов’язання. Це не злочин, а 
життя та його складнощі. І саме користуючись тим, 
що багато українців не вміють чи іноді соромлять-
ся захищати свої права, кредитні організації отри-
мують прибутки.

«Базар Медіа в Україні»

ПРИКЛАД ДОПОМОГИ
Костянтин – військовий. Заборгував 
за кредитним договором і отримав 
судовий позов від фінансової 
установи про стягнення боргу. 
1 травня 2023 року він взяв 5 тис. грн в 
кредит. Але через те, що від 11.03.2022 року 
він перебував у зоні бойових дій, відповідно 
не мав можливості вчасно сплачувати 
відсотки за кредитом і повідомити про цю 
обставину кредитора. Фінансова установа 
подала позов до суду на 19 750 грн (тіло 
кредиту + відсотки за користування). 
Але адвокат Костянтина склала до суду 
відзив на позовну заяву, в якій зауважила 
на праві військового на кредитні пільги. 
У результаті суд постановив стягнути 
із Костянтина 5000 грн. (тіло боргу) та 
комісію за надання кредиту 500 грн.
Ця справа а Єдиному державному 
реєстрі судових рішень: №747/72/24.

КРЕДИТНІ ПІЛЬГИ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ 

Освітяни розробили проєкт навчальної програ-
ми «Захист України» для 10-11 класів. За програмою 
уроки проводитимуть раз на місяць з акцентом на 
практичних навичках.

Про це повідомили у Міністерстві освіти і науки 
України. Оновлена програма ще має отримати гриф 
«Рекомендовано» за результатами експертизи та на-
каз до затвердження від МОН.

Проєкт програми передбачає єдиний зміст для 
всього учнівства, незалежно від статі, що сприяє 
рівним можливостям у набутті важливих навичок. 
Планують, що учні 10 класу протягом року навчати-
муться за шістьма модулями: основи національної 
безпеки та оборони України; основи управління та 
планування; озброєння та військова техніка, стрі-
лецька підготовка; основи дій, комунікації та взає-

модії в бою; орієнтування на місцевості та інженер-
на фортифікація; домедична допомога в умовах бою.

Натомість програма 11 класу складається з інших 
шести модулів: військові технології та їхній розви-
ток; стрілецька підготовка, основи дій та взаємодії 
в бою; інформаційна війна; домедична допомога в 
умовах бою; цивільне населення в кризових умовах; 
планую майбутнє; особиста роль в обороні України.

Нововведення запровадять також у підходах до ви-
вчення оновленого предмета:

навчальний день раз на місяць – для цього ство-
рюють спеціально обладнані осередки, де учні змо-
жуть практикувати набуті знання на новому техніч-
ному обладнанні;

сучасне обладнання – осередки будуть оснащені 
комп›ютерними симуляторами управління дронами, 

інтерактивними лазерними стрілецькими тренаже-
рами та інструментами для опанування правил до-
медичної допомоги.

Понад 100 тренерів вже пройшли навчання та ма-
тимуть змогу передавати знання вчителям з регіо-
нів, підвищуючи їхню кваліфікацію. Це дасть змогу 
ефективно викладати за новою програмою та засто-
совувати сучасні педагогічні підходи.

Кожен модуль передбачає засвоєння і відпрацю-
вання навичок з керування дронами, інформацій-
ної безпеки, навігації, розвідки на основі відкритих 
джерел (OSINT), стресо- та психологічної стійкості. 
Для закріплення відпрацювання практичних умінь 
та навичок обов’язкове також проведення навчаль-
но-польових зборів або тренінгових занять. 

Міністерство освіти і науки України

НАВЧАТИМУТЬ СТРІЛЯТИ 
ТА КЕРУВАТИ ДРОНАМИ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

Не зміниться до кінця квітня 2025-го, за кожен кубо-
метр - 7,96 грн. 

І хоча в «Нафтогазі» й заявляють, що ринкова ціна 
значно вища, насправді в газовій галузі склалась уні-
кальна для України ситуація. Вже цього року газу влас-
ного видобутку може повністю вистачити для задо-
волення внутрішніх потреб. Про те, скільки українці 
мають платити за газ і чому енергетичний баланс під 
час великої війни покращився. 

Чому вартість газу не зростає?
В Україні ще з 2022-го діє мораторій на підвищен-

ня тарифів на газ, гарячу воду й теплопостачання, його 
можуть скасувати лише у 2025 році, йдеться в «Інфля-
ційному звіті» Національного банку. Тому, навіть якби 
було бажання, для підвищення тарифу на газ треба змі-
нювати закон. Чинний тариф продовжили до 30 квітня 
2025 року. «Ми розуміємо важливість стабільності в ці 
непрості часи, тому сумлінно дотримуємося своїх зо-
бов’язань перед нашими споживачами», – зазначають 
у газопостачальній компанії.

Ще кілька років тому, до повномасштабної війни, пи-
тання тарифу на газ в Україні було не менш політизо-
ваним, ніж зараз питання тарифу на електроенергію. 
Однак відкриття ринку газу для населення, можливість 
обирати постачальника газу це питання вирішило.

З початком повномасштабної війни ринок газу для 
населення фактично перестав існувати. Тепер майже 
всі українці купують блакитне паливо у монополіста – 
«Нафтогазу». Ще у 2020-му «Нафтогаз» напряму прода-
вав газ лише 2% українців. У стратегії «Нафтогазу», яку 
презентували у 2021-му, йшлось про те, щоб до 2025-го 
збільшити частку до 35%.

«Наша мета – і надалі пропонувати клієнтам високу 
якість послуг за найкращими цінами та до 2025 року 
стати партнером для 4 мільйонів українських спожи-
вачів, досягнувши частки ринку у 35%», – заявляли в 
лютому 2021-го в «Нафтогазі». Однак уже у 2022-му че-
рез повномасштабну війну весь ринок фактично пере-
дали монополісту. Облгази олігарха Дмитра Фірташа 
націоналізували.

Тож тепер ціни визначає «Нафтогаз». Компанія не 
змінювала тариф із 2021-го – 7,96 грн за кубометр. 
«Українська енергетична біржа» показує, що зараз бір-
жовий курс продажу газу становить 15,6 грн за кубо-
метр. Щоб підтримувати рівень видобутку газу, «Нафто-
газу» треба інвестувати мільярди доларів у дослідження 
родовищ, у технології. Газові родовища виснажені на 
понад 80%. Саме тому доводиться бурити свердлови-
ни, які дорожчі й технологічно складніші.

Чи вистачить Україні газу?
До повномасштабної війни Україна критично залежа-

ла від імпорту газу. Ще у 2021-му, до повномасштабної 
війни, Україна видобувала близько 19,7 млрд кубоме-
трів газу. При тому споживання всередині країни скла-
дало 28,8 млрд кубометрів. Близько 9 млрд кубів, яких 
не вистачало для задоволення потреб населення та біз-
несу, доводилось купувати за кордоном. На це витрача-
ли валюту, крім того, газ українського видобутку тра-
диційно коштував менше, ніж блакитне паливо, яке 
купили за кордоном.

Вже у 2022-му через повномасштабну війну (знищен-
ня великих підприємств, тимчасову окупацію низки 
населених пунктів, виїзд із країни мільйонів біженців) 
обсяг споживання впав із 28,8 млрд до 19,5 млрд кубо-
метрів. При тому об›єм видобутку зменшився порівня-
но незначно (лише на 1,28 млрд кубометрів).

У 2023-му видобуток газу досяг рівня 2021, однак спо-
живання все ще на 31,25% менше, ніж було до великої 
війни. Цього року, як заявив міністр енергетики Гер-
ман Галущенко, обсяг споживання має досягти 19,8 
млрд кубометрів. 

«Компанії Групи збільшують газовидобуток через за-
пуск нових високопродуктивних свердловин, упрова-
дження нових технологій та ефективну роботу зі ста-
рим фондом. Планові показники перевищено на 2%. 
Робота не припиняється не тільки у центральних і за-
хідних областях, а й у східних – попри всі воєнні ви-
клики», – зазначив Олексій Чернишов, очільник Гру-
пи «Нафтогаз».

Україні для розвитку газовидобутку необхідні не 
тільки інвестиції, але й західні технології. Через вис-
наження родовищ необхідно залучати західні компа-
нії, які мають необхідні кошти й обладнання для того, 
щоб нарощувати об›єми видобутку. І для цього рано чи 
пізно доведеться створювати ринкові умови та обме-
жувати монополії.

OBOZ.UA

За перші 10 днів серпня Полтавщина опини-
лася на першому місці серед областей за кількі-
стю повітряних тривог - 58 разів. Такі дані наво-
дять аналітики порталу Аir-alarms.in.ua. Трохи 
відстають Донеччина та Запоріжжя — по 56 три-
вог, Дніпропетровщина — 54, Харківщина — 48. 

******
На Полтавщині запровадили соціальне так-

сі для жінок, які постраждали від домашнього 
насилля. Соціальне таксі працює по всій облас-
ті, забезпечуючи транспорт для жінок та дітей, 
які потребують допомоги, в будь-який час доби. 
Контакти: 0668295573. Постраждалих безкоштов-
но довезуть до Притулку для жінок БО «Світло 
надії» (м. Полтава) або до іншого найближчого 
безпечного місця за їх вибором.

******
Втрати пізніх сільгоспкультур в Україні через 

посуху можуть становити 10-15%. Такий прогноз 
озвучив т.в.о. міністра аграрної політики й про-
довольства Тарас Висоцький. Точні цифри бу-
дуть відомі у вересні – жовтні, коли буде зібра-
но основну масу врожаю

******
У Стецьківці Сумської громади внаслідок ран-

кового авіаудару 8 серпня пошкоджена школа. Є 
постраждалий - чоловік, якого поранило улам-
ками скла. Також у селі пошкоджені близько 8 
житлових будинків. Нагадаємо, у громадах Су-
мщини, які знаходяться у 10-кілометровій при-
кордонній зоні, оголосили обов’язкову евакуа-
цію, всього 23 населені пункти. Там, за даними 
ОВА, там знаходиться близько 6 тисяч людей, се-
ред них 425 дітей.

******
Стали відомі результати обшуків у Полтавській 

міськраді: були оголошені підозри екскерівни-
ку та головному спеціалісту оборонного депар-
таменту. Аналітики Бюро економічної безпеки 
нарахували 5,3 млн грн переплати у грудневому 
договорі на дрони вартістю майже 39 млн грн.

******
До команди лікарів Гадяцької міської лікарні 

приєдналася лікар-акушер-гінеколог Вікторія 
Остапчук. Навчалася в Буковинському держав-
ному медичному університеті. Інтернатуру за-
кінчила в Перинатальному центрі ПОКЛ ім. М. 
В. Скліфосовського. Зі сторінки Гадяцької МЦЛ.

******
В Україні декриміналізують дрібні крадіжки. 

Кримінальним діянням була крадіжка від 300 
грн. Проект підвищить поріг до 3000 грн та по-
силить адмінпокарання, повідомили на сайті 
ВР України. За крадіжку до 757 гривень - штраф 
від 850 до 1700. За крадіжку від 758 до 3028 грн. 
- штраф 1700 - 5100. За повторну - від 8500 до 
17000. Якщо тричі або більше протягом року під-
давалась адміністративному стягненню за дріб-
не викрадення, то штраф складає від 600 до 1000 
неоп. мінімумів або адміністративний арешт на 
15 діб.

******
Середня ціна гектара оренди сільгоспземлі у 

2 кварталі 2024 року становила 3550 грн, що на 
5,1% більше за відповідний період 2023 року і на 
5, 4% більше за 1 квартал 2024 року. Про це по-
відомляє SEEDS. 

******
12 серпня в Гадяцькому фаховому коледжі 

культури і мистецтв ім. І.П.Котляревського роз-
почався навчальний рік для студентів 2-4 курсів. 
Символічно, що цього року навчальний процес 
розпочався саме в День молоді. З цієї нагоди ко-
манда активних та ініціативних студентів та ви-
кладачів коледжу «Art Life» відкрила молодіжний 
хаб «Місце щасливих людей». Тут молодь зможе 
саморозвиватися та самовдосконалюватися.

******
Національний банк України, до 33 річниці Не-

залежності, випустить модифіковані банкноти 
з патріотичним гаслом «Слава Україні! Героям 
слава!». Гасло буде розміщене у правій верхній 
частині зворотного боку. В обіг вводитимуть 
поступово:

з 8 серпня 2024 року – номіналами 500 та 1000 
гривень; із 23 серпня 2024 року – номіналом 50 
гривень; у наступних роках – номіналами 20, 
100 та 200 гривень. Громадянам не потрібно спе-
ціально обмінювати банкноти старого зразка - 
пресслужба НБУ.

Леся Тихоненко:

Хлопцям з 116 бригади 146 батальйону ТЕР-
МІНОВО потрібний автомобільний РЕБ, який 
збереже життя наших хлопців від ворожих 
дронів!

Карта банки: 5375411213099034.

Жанна Лимоня: 
Звертаємося вперше про допомогу для на-

шого земляка. Наш захисник, мешканець Плі-
шивця Віталій Гупало, який у складі 32 окремо-
го стрілецького батальйону, два роки захищає 
неньку Україну в найгарячіших точках від оку-
пантів, нині находиться в самому пеклі - Часів 
Яр (Донецька область). І сьогодні його бригада 
потребує коштів на автомобіль.

Монобанк: 5375411213300275 
(Людмила Миколаївна Гупало мама).

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захис-

них сіток. Він триватиме, поки не скінчиться 
ця клята війна! Потреба в захисті наших хлоп-
ців постійна і дуже велика! Долучайтесь! 

Карта: 5169360022074854.

Ліна Лазебник:
Збір на авто для 113 бригади нашого одно-

сельця, рашівчанина Андрія Ярового, який за-
раз проходить службу на прикордонні. Їм по-
трібне авто підвищеної прохідності, щоб 
швидше діставатися точки ремонту зв’язку. 
Ціль 160 000 грн.

Номер карти 5375411219135741.

Оля Бєлих:
Наша команда «Гадяцький Борщ» вперто і бе-

зупинно продовжує свою роботу. 
Зараз дуже потрібна картопля. Тож, якщо ма-

єте зайву, нехай не багато, та все ж таки, про-
симо поділитися з нами. Картопля це не від›-
ємна частина наших супчиків та борщу, і зараз 
це велика проблема. Будь ласка, пишіть, дзво-
ніть, ми все переробимо і напакуємо нашим 
незламним котикам ЗСУ. Тел. 0990654718 Іри-
на, 0990220993 Надія.

Картки для допомоги:  
4731219125202279 Ірина Іванівна Каплій. 
4731219650628187 Надія 
Геннадіївна Василенко. 

Дарина Рибальченко: 
Рідні, друзі, та колеги маю потребу зверну-

тися до вас із проханням, для допомоги моє-
му старшому брату, який захищає нас із свої-
ми побратимами. Дуже прошу вас допомогти в 
придбанні двох мото-перфораторів для копан-
ня окопів, бліндажів, їхня 72-га окрема механі-
зована бригада - Чорні Запорожці. Відзвітуємо 
за кожну гривню, після придбання.

Номер банки 5375411220243625.

Світлана Плаксіна:
Нашим Захисникам знову потрібні будівель-

ні скоби  в необмеженій кількості 
Допоможіть!
Карта: 5169360024459665.

Олена Гейко:
Збір на пікап для військового з Лютеньки - 

Івана Кондратова, бійця 142-ї окремої піхот-
ної бригади. Мета 150 тисяч гривень.

Карта: 5375411217607261.

Олена Квашук: 
Покровськ - пекло! Це дуже важка ділянка 

фронту. Кожен день хлопці втрачають побрати-
мів, багато поранених. Але вони тримаються і 
грудьми тримають оборону! Та все ж потребу-
ють нашої із вами допомоги. До мене звер-
нувся односелець Анатолій Білан. Він разом 
з побратимами ІСВ 25 ОШБ зараз воює на по-
кровському напрямку. Для безпеки життя на-
ших захисників дуже потрібний засіб РЕБ (ра-
діоелектронна боротьба). Дякую вам завчасно 
за допомогу!

Карта: 4041702600175735

ТАРИФ НА ГАЗ 
ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ 
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Пожежі:
7 серпня, о 10:31 у м. Гадяч, на вул. Захисників 

України, виникла пожежа мікроавтобуса. Знищено мі-
кроавтобус та шиферну покрівлю поряд розташова-
ного гаража на площі 128 кв.м. Пошкоджено облицю-
вання стін гаража на площі 128 кв.м. Врятовано гараж 
та поруч розташований житловий будинок. До гасіння 
залучалось два відділення 6 ДПРЧ та 1 од. техніки ТВД 
«Гадяцький елеватор». У зв’язку з сильним задимлен-
ням рятувальники працювали в апаратах захисту ор-
ганів дихання.

7 серпня, о 15:14 у с. Тепле, Великобудищанської 
громади, пожежа на відкритій території. Знищено суху 
рослинність на площі 1,5 га. До гасіння залучалось одне 
відділення 6 ДПРЧ та МПК с. Мартинівка Великобуди-
щанського загону МПО.

8 серпня, о 14:16 у с. Тепле, пожежа на відкритій те-
риторії. Знищено суху рослинність на площі 1 га. До га-
сіння залучалось одне відділення 6 ДПРЧ.

9 серпня, о 17:36 у с. Сари, вул. Центральна, пожежа 
житлового будинку. Знищено майно. Пошкоджено під-
логу на площі 1 м. кв. Врятовано даний будинок. До га-
сіння залучалось одне відділення 6 ДПРЧ. 

9 серпня, о 19:22 с. Плішивець, Великобудищан-
ської громади, пожежа на відкритій території. Знище-
но суху рослинність на площі 1 га. До гасіння залуча-
лось МПК, с. Книшівка Великобудищанського загону, 
МПО (с. Книшівка).

11 серпня, о 14:01, у с. Писарівщина, на вул. Лісо-
ва, сталася поежа господарчої споруди. Знищено госпо-
дарчу споруду. До гасіння залучалося одне відділен-
ня 6 ДПРЧ.

11 серпня, о 16:18 у с. Круглик, виникла пожежа на 
території приватного домоволодіння. Знищено пож-
нивні залишки на площі 0,2 га, 5 м. куб дров. Пошкод-
жено господарчу споруду на площі 12 м. кв. Господарчу 
споруду врятовано. До гасіння залучалося одне відді-
лення 6 ДПРЧ.

12 серпня, о 17:00 у с. Березова Лука (Петрів-
сько-Роменська громада), пожежа лісового масиву. Зни-
щено: лісову підстилку на площі 0,4 га. Для гасіння по-
жежі використовували 1 од. пристосованої техніки філії 
«Полтавське лісове господарство» ДП «Ліси України» 
Гадяцького лісництва.      

12 серпня, об 11:56 у с. Соснівка (Лютенська грома-
да), на вул. Дружби виникла пожежа на відкритій тери-
торії. Знищено: суху рослинність на площі 0,2 га. До га-
сіння залучалися працівники і техніка Рашівської МПО.

12 серпня, о 15:19 у с. Березова Лука (Петрів-
сько-Роменська громада), виникла пожежа на відкри-
тій території. Знищено: суху рослинність на площі 1 
га. До гасіння залучалися працівники і техніка Петрів-
сько-Роменської МПО.       

12 серпня, о 18:06 у с. Дачне (Сергіївська громада), 
виникла пожежа на відкритій території. Знищено: суху 
рослинність на площі 1 га. До гасіння залучалося одне 
відділення 12 ДПРП.

Злочини проти дітей:
Від початку повномасштабного вторгнення, внаслі-

док військових дій, загинули 569 дітей, 1505 отримали 
поранення, 1925 – зникли безвісти, 19546 - депортова-
но до рф. Також відкрито 101 кримінальне проваджен-
ня за фактами вчинення сексуального насилля військо-
вими рф.

Події:
10 серпня, о 23:00  у с. Березова Лука (Петрів-

сько-Роменська громада), по вул. Нова, стався нещас-
ний випадок. Внаслідок необережного поводження з 
легкозаймистими речовинами людина отримала тер-
мічні опіки. Підрозділи ДСНС не викликались.

ГУ ДСНС

Із початку 2024 року на Полтавщині було 
виявлено 26 неблагополучних пунктів 
із випадками сказу, серед яких, зокрема, 
Гадяч.
За цей період захворіло та загинуло 32 тварини: 

13 котів, 12 собак, 5 лисиць та 2 особини великої ро-
гатої худоби. Повідомила начальниця відділу ор-
ганізації протиепізоотичної роботи Управління 
безпечності харчових продуктів та ветеринарної 
медицини ГУ Держпродспоживслужби Полтавської 
області Наталія Карпенко, під час брифінгу у ОВА.

Вона повідомила, що з початку року, фахівця-
ми Державної служби ветеринарної медицини об-
ласті щеплено проти сказу понад 174 тисячі тва-
рин. З них 84 тисячі собак, із яких 919 безпритульні. 
81 тисяча котів, з яких 327 безпритульні. Інші - 
це велика рогата худоба та дрібна рогата худоба. 
Фахівцями державних лікарень ветеринарної ме-
дицини на території області постійно проводяться 
профілактичні щеплення тварин проти сказу.

В районах, у невеликих населених пунктах, спеці-
алісти здійснюють подвірний обхід приватного сек-
тору для проведення імунізації. У містах та селищах 
створюють тимчасові пункти вакцинації та графі-
ки з датами та адресами вулиць відповідно на яких 
проводяться заходи. Також власники можуть само-
стійно звертатися до державних лікарень ветери-
нарної медицини, або ж до приватних лікарень, які 
також проводять вакцинацію тварин проти сказу.

ДО УВАГИ ЖИТЕЛІВ СЕЛА БАРЗАКОВО!
ПрАТ «Гадячгаз» повідомляє:
Із 08:00 год. 22.08.2024  року до 17:00 год. 

23.08.2024 року у зв’язку з заміною обладнання на 
ШРП буде тимчасово припинено газопостачання. 

ДО УВАГИ ЖИТЕЛІВ СІЛ 
ЛОБОДІНЕ ТА ЧЕРНЕЧЕ!
ПрАТ «Гадячгаз» повідомляє:
Із 08:00 год. 26.08.2024  року до 17:00 год. 

28.08.2024  року у зв’язку з заміною ліній ре-
дукування на ГРП буде тимчасово припинено 
газопостачання.

Пресслужба ПрАТ «Гадячгаз»

Слідча суддя Гадяцького районного 
суду, 1 серпня, розглянула клопотання 
слідчого СВ ВП №1 Миргородського 
РВП, про застосування запобіжного 
заходу у вигляді тримання під вартою 
відносно підозрюваного, уродженця 
села Піски, Лохвицького району, у 
вчиненні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч.3 ст.15 ч.3 ст.152 КК 
України. Чоловік раніше був судимий 
(12.10.2015 Кременчуцьким районним 
судом за ст. ст. 115, 72 ч.5 КК України до 
10 років позбавлення волі) та звільнений 
18.01.2024 за закінченням строку відбуття 
покарання.

Слідством встановлено, що 30.07.2024, близько 
14:40, підозрюваний, перебуваючи в стані алко-
гольного сп`яніння, зайшов до житлового будин-
ку знайомих.

Побачивши неповнолітню дівчину та зважаючи 
на відсутність поряд родичів і сторонніх осіб, вирі-
шив вчинити дії сексуального характеру, пов`язані 
із вагінальним та оральним проникненням, без до-
бровільної згоди неповнолітньої.

Проти її волі, із застосуванням фізичної сили, 
стискаючи руками шию дівчини, чоловік штовхнув 
її на диван. Після цього, притискаючи неповноліт-
ню до дивану, почав здійснювати непристойні до-
тики руками, зняв з неї шорти і спідню білизну, 
зняв свої шорти та спідню білизну, намагаючись 
здійснити сексуальне насилля, а також, із погрозою 
застосування сили, примушував неповнолітню вчи-
нити дій сексуального характеру. 

Під час цього, неповнолітня чинила фізичний 
опір, кричала та, обороняючись, била руками і но-
гами нападника, відштовхуючи його від себе та на-
несла йому ножем, який лежав поряд в кімнаті, ті-
лесні ушкодження в районі лівого плеча та тазової 
кістки. Дівчині вдалося вирватися та через вікно 
втекти із приміщення будинку. 

Того ж дня, о 17:30, підозрюваний був затрима-
ний. 31 липня йому було повідомлено про підозру.

У судовому засіданні вину у вчиненні правопо-
рушення чоловік не визнав, суду пояснив, що між 
ним та потерпілою того дня виник конфлікт: вона 
не впускала його до будинку та стала виштовхувати, 
коли він намагався зайти, шукаючи її діда. Щоб за-
спокоїти дівчину, він переніс і посадив її на диван, 
а вона ножем нанесла йому тілесні ушкодження. 
Коли він став змивати кров, вона зникла з будинку.

Мати дівчини, яка у справі зазначена, як сві-
док, розповіла, що того дня до неї зателефонував 
її батько та повідомив, що неповнолітня зникла. 
А до цього, до них приходив підозрюваний. Після 
цього жінка зателефонувала до поліції та повідо-
мила про те, що її доньку викрали. В подальшому 
вона прибула додому, де поблизу господарства по-
бачила дівчину та сусідів, після чого дізналася про 
подію. Також на тілі доньки, мати помітила подря-
пини та садна. 

Таким чином, суд вважає, що підозрюваний вчи-
нив особливо тяжкий злочин, який карається поз-
бавленням волі на строк від 7 до 12 років.

Із матеріалів клопотання відомо, що чоловік не 
має постійного місця роботи та законних, офіцій-
них джерел для існування, у нього відсутні міцні 
соціальні зв`язки, в т.ч. сімейні чи у робочому се-
редовищі. Також має непогашену у встановлено-
му законом порядку судимість за скоєння злочину 
проти життя особи.

Також є підстави вважати, що чоловік може не-
законно впливати шляхом вмовляння чи заляку-
вання, як потерпілої, так і свідків у цьому кримі-
нальному провадженні, оскільки він перебуває у 
дружніх стосунках з дідом потерпілої, з яким вони 
разом вживали спиртні напої того дня. 

Слідча суддя задовольнила клопотання слідчого. 
Підозрюваному обрали запобіжний захід у вигляді 
тримання під вартою, строком на 60 днів. Для утри-
мання підозрюваного направленню до ДУ «Полтав-
ська установа виконання покарань № 23».

ЄДРСР

Гадяцький районний суд, 31 липня, розглянув 
кримінальне провадження відносно уродженця с. 
Вечірчине, громадянин України, освіта середня, не 
одружений, не працює, засуджений 6.03.2023 Голо-
сіївським районним судом м. Києва до 1 року об-
меження волі та на підставі ст. 75 КК України звіль-
нений від відбування призначеного покарання з 
іспитом строком 1 рік, у вчиненні кримінально-
го правопорушення, передбаченого ч.2 ст. 125 КК 
України.

Слідством встановлено, що 12 квітня 2024 року, 
близько 23:30, обвинувачений перебував у свого 
знайомого, в кімнаті гуртожитку. В подальшому, 
чоловік, вийшовши з кімнати в коридор та перебу-
ваючи в стані алкогольного сп`яніння, побачив по-
терпілого, який виходив з кімнати, де проживала 
їхня спільна знайома та почав вчиняти сварку на 
фоні ревнощів.

У ході конфлікту, обвинувачений наніс два уда-
ри в обличчя потерпілого, після чого схопив його і 
вони обоє впали на підлогу. Потім обвинувачений 
умисно схопив потерпілого за зуб нижньї щелепи 
та вирвав його.

Згідно висновку судово-медичної експертизи, по-
терпілий отримав тілесні ушкодження:

синець правої вушної раковини, гематоми обох 
повік лівого ока з переходом на бокову поверхню 
носа та виличну ділянки, забиті рани лівої брови, 
травматична екстракція першого зуба нижньої ще-
лепи справа, що кваліфікуються, як легкі тілесні 
ушкодження.

В судовому засіданні обвинувачений вину визнав, 
підтвердив, що в гуртожитку відбувся конфлікт на 
ґрунті ревнощів.

Потерпілий показав суду, що він знаходився в 
кімнаті гуртожитку у дівчини, вийшов у коридор та 
почув у свою адресу образливі слова. До нього пі-
дійшов обвинувачений та почав спричиняти йому 
удари кулаком в обличчя від яких він упав. Знахо-
дячись на підлозі, обвинувачений давив на нього 
зверху, а потім засунув руку в рот та вирвав нижній 
зуб. До цього часу збитки йому не відшкодовано.

Керуючись ст. 368, 370, 374 КПК України, суд ви-
знав винним чоловіка та призначив покарання у 
вигляді 1 року обмеження волі. На підставі ст. 75 КК 
України звільнив його від відбування покарання з 
випробуванням, встановивши іспитовий строк 1 рік 
6 місяців. Чоловік зобов’язаний періодично з`явля-
тися для реєстрації до уповноваженого органу з пи-
тань пробації та повідомляти про зміну місця про-
живання та роботи.

ЄДРСР
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Новий спалах COVID-19 у світі зафіксували 
на початку літа, коли нові субваріанти 
«Омікрону» почали масово поширюватися 
у США. Тепер мутований коронавірус 
почав активніше поширюватися і в Україні. 
Так, 5 серпня Міністерство охорони 
здоров’я повідомило про зростання 
захворюваності в країні, пов’язане із новим 
субваріантом COVID, під назвою FLiRT. 

Загалом, протягом останніх 4 років, епідеміологи 
Центру з контролю та профілактики захворювань 
США, неодноразово фіксували сезонні зростання 
кількості хворих у різні пори року. Але цього року 
літній спалах захворюваності був вищим, ніж у 2023-
му. ВООЗ також зафіксувала зростання кількості ви-
падків коронавірусної інфекції. Дані системи епі-
деміологічного нагляду, яка охоплює 84 країни, 
свідчать про те, що відсоток позитивних тестів зро-
стає саме протягом кількох останніх тижнів. 

Що відомо про новий штам
Загалом по країні циркулює 10 штамів вірусу 

COVID-19. Новий штам коронавірусу, відомий як 
FLiRT, походить від варіанта Omicron, поширення 
якого у світі, вперше виявили у грудні 2023 року. 
Найбільше випадків зафіксували в Австралії.

Через специфічні мутації в білку-шипу, вірус кра-
ще зв’язуватися з клітинами та уникає імунної від-
повіді. Тобто FLiRT швидше вражає ослаблений іму-
нітет, а захворіти можуть навіть раніше вакциновані 
люди, однак набутий імунітет після вакцинації зни-
жує ризики ускладнень під час хвороби. 

У кожного субваріанта є певні особливості, але за-
гальні симптоми на початку захворюваності такі ж, 
як і в інших варіантів COVID-19, розповідає заступ-
ник міністра охорони здоров’я, головний державний 
санітарний лікар Ігор Кузін. 

Зазвичай, це: нежить, підвищена температура, ка-
шель, головний біль, втома, болі в м’язах або тілі, 
можлива втрата смаку та нюху, а також можуть спо-
стерігатися і шлунково-кишкові симптоми – діарея 
або нудота, але рідко. 

Перша смерть від FLiRT

Нині лікарі в Україні фіксують зростання кількості 
інфікованих і воно може бути пов›язане саме із но-
вим субваріантом COVID. Загалом, приріст кілько-
сті хворих виявили на Київщині, Львівщині, Сумщи-
ні, Дніпропетровщині, Одещині та Житомирщині.  

Також, вже зафіксований перший летальний ви-
падок із підтвердженим субваріантом FliRT в ор-
ганізмі людини. На  Івано-Франківщині  померла 
80-річна жінка, яка хворіла на новий штам. Її інфі-
кування підтвердили лабораторно. Про це у комен-
тарі Суспільному розповів генеральний директор 
Івано-Франківського обласного центру контролю та 
профілактики хвороб МОЗ Руслан Савчук.

Жінка мала також супутні захворювання - цукро-
вий діабет, ішемічну хворобу серця. Основним діа-
гнозом була коронавірусна хвороба, оскільки вона 
мала всі симптоми.

Також, ще три випадки субваріанта коронавірусу 
FLiRT виявили кілька тижнів тому. Два - у Києві та 
один - в Івано-Франківській області. Захворіли дві 
жінки та чоловік, віком понад 60 років. 

Карантину не буде
За даними МОЗ, в Україні тільки впродовж лип-

ня виявили COVID-19 у понад 8 тисяч людей по всій 
країні. У червні ця цифра була у 4 рази меншою – 
понад 2 тисячі випадків. З травня по липень було 
зареєстровано 11 летальних випадків внаслідок 
COVID-19. Померли 7 жінок і 4 чоловіків. Усі були 
літніми людьми віком 65+ років та не мали профі-
лактичних щеплень проти COVID-19 протягом ос-
танніх 12 місяців.

Та, як заявив Ігор Кузін, по абсолютній кількості 
пацієнтів це відносно невеликі цифри, які зараз не 
дають підстав для запровадження обмежувальних 
заходів.

Ситуація з COVID на Гадяччині 
Приріст хворих, які мають симптоми COVID-19, ми 

помітили й у Гадячі. Бачили навіть черги біля аптек, 
чого не спостерігали із часів активної фази панде-
мії. Тож вирішили дізнатися все щодо статистики ві-

русу у нашому регіоні, та звернулися до керівництва 
гадяцьких медичних закладів: КНП «Гадяцька МЦЛ» 
- Олександра Шаповала і КНП «Гадяцький ЦПМСД» 
- Віри Шаповал. 

Щодо даних Гадяцької МЦЛ: за перше півріччя, в 
інфекційному відділенні було проліковано 11 паці-
єнтів (1 дитина) із підтвердженим вірусом COVID. 
А починаючи із 1 липня, статистика дійсно почала 
зростати – лише за півтора місяці, стаціонарно про-
ліковано 5 осіб. Наразі у відділенні проходять ліку-
вання 2 пацієнти. 

За інформацією Гадяцького центру первинної ме-
дико-санітарної допомоги, за 6 міс 2024 року сімей-
ними лікарями виявлено 33 випадки ковіду, за ли-
пень - 0, за два тижні серпня - 5 випадків. Щеплено 
316 осіб вакциною «Pfizer» (Пфайзер) Омікрон. На 
разі вакцина, що була наявна в закладі – викори-
стана. Очікуємо на нову поставку вакцини «Pfizer».

Вакцинуватися можна в пунктах щеплення чи в 
амбулаторії через запис у свого сімейного лікаря. Ін-
формацію про найближчий пункт вакцинації можна 
отримати, зателефонувавши до контакт-центру МОЗ 
за номером 0800602019.

Лікарі також рекомендують регулярно мити руки, 
уникати скупчення людей, не чіпати обличчя і до-
тримуватися правил респіраторної гігієни. У разі по-
яви симптомів - звертатися до свого лікаря.

В Україні коронавірусна інфекція 
Covid-19 вперше була діагностована 
на початку березня 2020 року 
в Чернівцях. 13 березня було 
зафіксовано перший летальний 
випадок внаслідок коронавірусної 
інфекції. За останні 4 роки, в 
Україні налічувалося 5 557 995 
осіб, які захворіли, з них 
померли – 112 418 осіб.

Анжела Замотаєва

Засідання постійно діючої комісії для 
розгляду питань щодо відключення 
споживачів від мереж централізованого 
опалення та постачання гарячої води, 
відбулося 7 серпня, повідомили на сайті 
Гадяцької міської ради. 
Розглядали питання про надання дозволу на від-

ключення від мереж централізованого опалення, га-
рячого водопостачання, а також влаштування інди-
відуального опалення та гарячого водопостачання 
окремим квартирам, не житловим приміщенням у 
багатоквартирних будинках, де температура повітря 
не відповідає діючим нормам і правилам та які не 
включені до переліку будинків, де не менше як по-
ловина квартир та нежитлових приміщень відклю-
чена від цих мереж.

Давно зрозуміло, що централізоване опалення, не 
є енергоефективним. Підтримання та створення ко-
телень вимагає суттевих коштів, система розбалан-
сована, а отже тепло до багатьох домівок доходить 
вкрай низької якості. Люди не задоволені, борги зро-
стають, що не сприяє вирішенню проблеми конкрет-
них абонентів і міста загалом.

«Значно економніше надати можливість окремим 
квартирам переходити на індивідуальне опалення. 
Але до заяв повинні бути додані документи, які під-
тверджують низький температурний режим у квар-
тирі чи не житловому приміщенні», - зазначив місь-
кий голова під час засідання.

У підсумку, виконком міської ради вирішив нада-
вати дозвіл на відключення від централізованих ме-

реж та здійснювати споживачами перехід на індиві-
дуальне теплопостачання.

Що потрібно знати
Споживач має право у встановленому законодав-

ством порядку відключитися від систем централізо-
ваного  теплопостачання відповідно до п. 12 ч. 1 ст. 7 
Закону України «Про житлово-комунальні послуги». 

Варто зазначити, що відключення здійснюється 
тільки в тому випадку, коли технічна можливість 
такого відключення передбачена затвердженою ор-
ганом місцевого самоврядування схемою теплопо-
стачання відповідно до Закону України «Про тепло-
постачання». Самовільне відключення від мереж 
забороняється. 

Наказом Міністерства регіонального розвитку, бу-
дівництва та житлово-комунального господарства 
України № 169, затверджено Порядок відключення 
споживачів, згідно якого, рішення приймається ор-
ганом місцевого самоврядування відповідно до за-
конодавства, з урахуванням рішення комісії. 

Згідно Порядку, власник (співвласник) подає до 
органу місцевого самоврядування заяву про відклю-
чення, яка складається в довільній формі, із зазна-
ченням причини відключення, а також інформацію 
про намір влаштування в будівлі систем індивіду-
ального чи автономного теплопостачання. Погоди-
тись мають усі мешканці багатоквартирного будин-
ку. Для цього необхідно провести збори та зібрати 
підписи. Після потрібно подати заяву та протокол 
зборів співвласників багатоквартирного будинку до 

органу місцевого самоврядування.
Орган місцевого самоврядування на найближчому 

засіданні, за участі заявника чи його уповноважено-
го представника, приймає рішення щодо відключен-
ня у місячний термін, з урахуванням рекомендацій 
комісії. Якщо воно позитивне, то заявник отримує 
перелік організацій, до яких варто звернутися для 
отримання технічних умов для розробки проєкту ін-
дивідуального теплопостачання і відокремлення від 
мереж централізованого опалення.

Для відключення, власник будинку забезпечує 
розроблення проєкту відключення будівлі від ЦО, 
який має відповідати вимогам чинних державних 
будівельних норм та правил, й проєкту системи ін-
дивідуального теплопостачання будівлі, який роз-
робляється з урахуванням схеми теплопостачання 
населеного пункту та має відповідати вимогам. Та-
кож проект має забезпечити ізоляцію транзитних 
стояків, а також, у разі потреби, перенесення тран-
зитних стояків. 

Відключитися від мереж можна лише в міжопалю-
вальний період і не пізніше 1 жовтня й не раніше 1 
травня. Протягом цього часу мешканці мають вста-
новити індивідуальне опалення, а теплопостачаль-
на компанія – демонтувати свої мережі.

Витрати, пов›язані з відключенням від ЦО, здій-
снюються за рахунок власника помешкання (квар-
тири) та інших коштів, не заборонених законом. 

Рішення комісії про відмову щодо відключення 
може бути оскаржене в адміністративному суді.

Анжела Заматаєва

ВІДКЛЮЧЕННЯ ВІД 
ЦЕНТРАЛЬНОГО ОПАЛЕННЯ

НОВИЙ ШТАМ FLiRT
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
066 518 23 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Тел.: 066 77 24 345
Вул. Гетьманська, 1 (2-й поверх)

КОНДИЦІОНЕРИ
Продаж, монтаж, 

налаштування,
СЕРВІСНЕ 

ОБСЛУГОВУВАННЯ
ГАРАНТІЯ

КОНДИЦІОНЕРИ

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Вимушений забій
На постійній основі

ЗАГОТІВЛЯ ВРХ 
у будь-якій кількості 

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, ОВЕЦЬ

В будь-який час доби
Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

2 міс. – 165 грн.
3,5 міс. – 195 грн.
4 міс. – 200 грн.

4,5 міс. – 260 грн.

Тел. 
068 373 39 05
067 275 34 51

5 порід, 5 кольорів: зозулясті, 
червоні, лазурно – чорні, 

попелясті, сріблясті.
Курочка несеться в 4,5 – 5 міс., 

Яйце крупне, кремового відтінку, 
перший рік несеться 

1-2 яйця в день.

Курочка 
«Чеський домінант» 

яєчного напрямку

Тел. 095 839 47 10
0973548303

К У П Л Ю
Соняшник
Сою
Кукурудзу
Пшеницю
Ячмінь

Самовивіз

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ

Для участі необхідно зареєструватися за по-
силанням. Вартість реєстрації для участі стано-
вить 200 грн. Мінімальний внесок незалежно 
від дистанції становить 300 грн. Діти до 18 ро-
ків та військовослужбовці можуть взяти участь 
безкоштовно. Зареєстровані учасники отрима-
ють стартові пакети з реєстраційними номе-
рами на обрані дистанції: 5 км, 10 км, 21,1 км. 
Також учасники забігу зможуть зробити свої бла-
годійні внески. За три найбільших внески от-
римають призи і подарунки від організаторів.

ЗАБІГ «ГАДЯЦЬКЕ САФАРІ» 
До Дня пам’яті захисників України (29 серпня) на Полтавщині відбудеться 
благодійний забіг на підтримку полтавської бригади ТРО . Повідомили на фейсбук-
сторінці 116-ї бригади територіальної оборони. 
Благодійний забіг «Гадяцьке сафарі» відбудеться 28 вересня о 10:00. 
Проведуть у Вельбівці Великобудищанської громади. 
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FPV-дрони активно використовують і в обороні, і в 
наступальних діях. За один день або навіть одну опе-
рацію підрозділ може випустити по ворогові 15 дро-
нів. А на місяць бригаді потрібно мати близько тисячі 
FPV без урахування резерву. Окрім закупівлі гото-
вих виробів, в Україні почали розвиватися спільноти, 
учасники яких навчаються та самостійно виготовля-
ють дрони для війська.

Одна із таких спільнот – це Social Drone UA, приєд-
навшись до якої кожен із учасників зможе за реко-
мендаціями кураторів замовити та придбати деталі, 
отримати інструкції, щодо того як зібрати та спаяти 
дрон. Після збірки, його потрібно відправити на вка-
зану адресу, де він пройде перевірку. 

Тиждень або два проходить від отримання дрона 
до завершення всіх етапів його тестування. Якщо ж 
під час обльоту виявили проблему, її усувають, і поки 
дрон не пройде повторний успішний політ, його не 
відсилають військовим. А вже після тестування дрон 
відправлять конкретно в той підрозділ, якому ви хо-
чете допомогти.

На сьогодні спільнота налічує понад 3000 учасни-
ків, але не всі учасники поки що передали дрони. Є 
волонтери, які на етапі збирання коштів для при-
дбання комплектуючих, або ж очікують на достав-
ку запчастин, що подекуди займає місяць. На один 
дрон витрачають від 11 до 14 тис. грн. Загалом учас-
ники курсу вже передали військовим понад 100 безпі-
лотників. Більше 80 відсотків із них надійшли на пе-
ревірку до інструкторів у хорошому робочому стані, 
а решту треба було дещо доопрацювати.

«Тут немає чогось надскладного. Інформація викла-
дена в інструкціях, та іноді люди не приділяють до-
статньо часу навчанню, і тоді вже проекту доводиться 
витрачати свої ресурси на виправлення. Але це ма-
лий відсоток: менше ніж 10% переданих дронів мають 
брак і потребують втручання. Переважно волонтери 
дуже відповідально ставляться до процесу: надсила-
ють фото для фідбеку, переробляють за потреби. А 
інші учасники так вчаться на реальних прикладах», 
- пояснюють на сторінці спільноти Social Drone UA.

У той же час, не усі учасники можуть саме складати 
дрони. Частина людей долучилися до спільноти, щоб 
шукати й надсилати запчастини інженерам. Серед во-
лонтерів є айтівці, пенсіонери, колишні військові. Є 
фахівці з великим досвідом, які вже роками збирають 
електроніку, і люди з мінімальним — які вміють еле-
ментарно вправлятися із паяльником. Багато учас-
ників, які не мали жодного досвіду у збиранні дро-
нів та паянні, навчилися це робити і нині збирають 
якісні дрони.

До речі, серед гадячан також є учасники спільноти. 
Про це написав на своїй сторінці у соцмережі військо-
вослужбовець Збройних сил України Антон Шульга:

«Хочу подякувати (а заодно і похвалитись) моєму 
однокласнику Євгену Боклагу, який власними руками 
склав цей FPV-дрон та передав нам у Полтавське ТРО. 
А ми, вже у свою чергу, приєднаємо цей подарунок до 
інших і відправимо його нашим ворогам.

До речі, від Євгена це вже 2 дрон зібраний власни-
ми руками, який він передає для ЗСУ. Хотів поділи-
тись його прикладом, можливо хтось захоче доєдна-
тись до проекту Social Drone UA (FPV-дрон для ЗСУ 
власними руками) і таким чином допомогти нам. 

А ми відпрацюємо!» 

На прохання наших захисників, відвезли їм пор-
тативний генератор, який забезпечить надійне 
електропостачання у будь-якому місці. До генера-
тора додали трохи гігієнки та солодощів. 

Щиро дякуємо нашим друзям: керівнику БО «Бла-
годійний фонд «Допоможемо всі разом» Владисла-
ву Левицькому; представнику волонтерської ор-
ганізації Олександру Ковжозі; нашим друзям із 
Німеччини – Ларисі Рожко, Інні О., Людмилі Гера-
щенко, Вірі та Юрі Охтієнкам, Нікі та Саші Клєван-
ні, Надії Бажан, Ірині Бойко, Вікторії Могилевській, 
Оксані Бойко, Віті Рудченко, Івану Булезюку; Ан-
дрію Рябку та Віталію Ковальському (Спецпідроз-
діл Kraken БФ/БО «Мандрівник»), за постійну до-
помогу і підтримку.

Разом стоїмо, разом переможемо! 
В. Оробей, А Глік у соцмережі

Сватківський старостинський округ висловлює 
найщирішу подяку усім, хто допоміг переробити 
огірки і помідори для потреб військовослужбов-
ців Збройних сил України. Також особлива подяка 
працівникам культури, бібліотеки та гуртку «Над-
вечір’я» за плетіння маскувальних сіток та килим-
ків для наших захисників. 

Щиро дякуємо вам за вашу підтримку, небайду-
жість, за те, що при першій потребі ви неодмінно 
відгукуєтеся та посильно допомагаєте громаді та 
українським військовослужбовцям. 

О. Усик у соцмережі

Були учні, тепер солдати — після років роботи за-
вучем, гадячанин Юрій Бутенко керує взводом «Хар-
тії», 13-ї бригади Національної гвардії України. Нині 
піхотинці проганяють ворога «на нулі» під Липця-
ми, що на Харківщині. Під інтенсивними обстрі-
лами бійцям доводиться проводити на позиціях і 
понад тиждень. Однак є те, що полегшує важку робо-
ту — людське ставлення, турбота і можливість бути 
почутими. 

«Мій бойовий досвід почався в «Хартії» з Сере-
брянського лісу (Луганська область), де ми зміни-
ли хлопців на позиції і стримували наступ ворога. 
Хлопці в мене – супер-молодці. Вони усі робочі – не 
суперштурмовики, йдуть в бій, бо знають, що ніхто 
крім них цього не зробить.

Досвід роботи завучем із виховної роботи одно-
значно допомагає працювати з особовим складом. 
Манера спілкування, діалогу для мене це мабуть 
найкраща тактика і методика, якою можна організо-
вувати колектив, організовувати роботу. Ми трену-
ємось, багато спілкуємось, абсолютно вільно і спо-
кійно висловлюємо кожен свою думку, обговорюємо 
усе.

Далі був Вовчанськ, який розставив дуже багатьох 
людей на свої місця. Фактично це був другий день 
війни у Вовчанську. Ми потрапили в міські бої, вою-
вали фактично пліч-о-пліч. Позиції від хати до хати 
були 20- 30- 50 метрів. Ворог неодноразово пробу-
вав просочитися, перейти через вулицю. Ми їх зупи-
няли. Наша хата була під певним прикриттям інших 
хат, напівзруйнованих і тому розбити її з важкого 
озброєння вони не могли. Одного дня, на світанку, 
ми почули рух ворога, їхні розмови. Прошмигнули 
перед вікнами, обійшли нас з тилу, з того боку, який 
ми не могли проконтролювати і закидали граната-
ми дах. Хата почала горіти, причому дуже швидко. 
У нас залишалось секунд 15 - або ти задихнешся, або 
ти вискакуєш під вогонь. Мали розуміння, що ворог 
контролює вікна. Страшно було виходити, думали, 
що відкриється вогонь. Але ні, вони, Слава Богу, були 
з іншого боку. Ми зуміли вискочити з будинку, який 
уже палав, і обійти ту позицію в наступний двір, за-
йняти іншу хату. Тільки завдяки тому, що хлопці не 
розгубились, зібрались, обговорили все і відійшли 
так, щоб не відступити, а просто змінити позицію, 
в правильне місце. Це нам допомогло, як згуртува-
тись, так і вижити в той момент.

Після Вовчанська, де ми були рівно місяць, нас пе-
ревели на ту лінію фронту, на якій ми зараз знахо-
димося. Командування пішло нам на зустріч і дало 

нам «видихнути», побачити рідних, на декілька днів 
зібратися з думками, зібратися до купи, провідати 
наших поранених. Тобто є діалог – прийшов, допо-
вів обстановку, сказав своє бачення. Цим ми якісно 
відрізняємось від радянської армії. Я можу підій-
ти до командира батальйону, до начальника штабу 
і мене послухають. Звісно, по ситуації будуть діяти, 
але, щоб сказали «хто ти такий?» такого я в принци-
пі не зустрічав. 

У ворога все навпаки. Там не звертають увагу на 
людину, на солдата. Днями, під час активного бою з 
ворогом, ми чули їх. Пішов контакт, відповідно стрі-
ляли обидві сторони і коли в ворога вже закінчився 
боєкомплект, ми чули, що вони кричать: «Нема БК, 
щось потрібно робити». Командир чітко їм кричав: 
«БК піднесем, людей підведем, але ту точку, на яку 
вас відправили, ви повинні зайняти, без варіантів». 
Вони просто повинні дійти туди, куди їх послали, а 
там будь що буде. Там є завдання, яке потрібно ви-
конати. Все.

Але ми повинні розуміти чітко, що якщо ми сьо-
годні не будемо воювати, то завтра вони прийдуть 
до нас додому з «руским міром». Нічого хорошо-
го від них не чекати. Я думаю, що хлопцям, чолові-
кам потрібно зрозуміти це якомога раніше, поки не 
буде запізно».   

 
ДОВІДКОВО. «Хартія» виникла на початку 

повномасштабної війни як добровольчий під-
розділ. Бійці «Хартії» обороняли Харківщину 
та одні з перших вийшли на кордон з росій-
ською федерацією під час контрнаступу ЗСУ. 
Згодом «Хартія» стала 13-ю бригадою Націо-
нальної гвардії України у складі Гвардії наступу. 

«13 Бригада Національної гвардії України» в Ютюб

ДЯКУЄМО, ЩО 
ДОПОМАГАЄТЕ!

«ХЛОПЦІ В МЕНЕ – СУПЕР-МОЛОДЦІ»

НАБЛИЖАЮЧИ ПЕРЕМОГУ

ДЛЯ ЗСУ ВЛАСНИМИ 
РУКАМИ
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Сумуємо, пам’ятаємо

БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК м. Гадяч, 62 
м.кв., вул. Михайлівська 
(Дзержинського), 27. Літня 
кухня, сарай. Газ, вода. Вікна 
пластикові. Тел. 0506968039, 
0508628189
 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, 
вул. Кобилянської, з/п 57м.
кв., л/к, газ, вода. Тел. 
0661093396
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. Ціна договірна. Тел. 
0951350748
 БУДИНОК, вул. Н.Грунь 
з./п 72 м.кв., 4 кімнати, газ, 
вода, каналізація, сарай, л/к, 
погріб. Ціна помірна. Тел. 
0992513496
 БУДИНОК с. Вельбівка, 
вул. Лугова, 65. Можливо для 
дачі або з ремонтом для про-
живання. Тел. 0680555168
 БУДИНОК або обміняю 
на КВАРТИРУ 1-2 поверх.
З/п 105 м. кв. газифіко-
ваний зі зручностями, з/д 10 
с., гараж, підвал, погріб під 
будинком. Тел. 0668791450
 БУДИНОК м. Гадяч. Тел. 
0994948199

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., 3 поверх, 
з/п 34,5 м.кв., ж/п 17,4м.кв., 
кухня 8,6 м.кв., лічильник 
на воду, бойлер, р –н 
Цегельного заводу. Тел. 
0951443282
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 
1-поверховий будинок, вул. 
Лохвицька . Індивідуальне 
опалення, сарай, з/д 0,04 
га. Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045
 3-КІМН. кв., центр, 1 
поверх, з/п 49 м.кв., з/з, 
сарай погріб, без ремонту, 
опалення центральне. 
Ціна 25тис. у.о. Торг. Тел. 
0993565649
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, р-н 
В. Круга. Газ, вода, лічиль-
ники. Без зручностей. Сарай, 
погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 2-КІМН. кв.,з/п 51м.кв., 
вул. Полтавська, 13, гараж. 
Тел. 0955393168
 2-КІМН. кв. в центрі або 
обміняю. Розгляну всі варі-
анти. Тел. 0962784085
 1-КІМН. кв., 3 поверх, 
з/п 34,5 м.кв., ж/п 17,4м.кв., 
кухня 8,6 м.кв., лічильник 
на воду, бойлер, р –н 
Цегельного заводу. Тел. 
0951443282

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д  під гараж вул. Тель-
мана, 18 б, р - н складів 
ГО. Тел. 0955338675, 
0682402416
 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул.
 Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ
 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 1-КІМН. кв., комфорта-
бельна із стоянкою. Подо-
бово або на тривалий 
термін. Тел. 0956751072

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ в центрі міста для 
малолітражних автомобілів, 
погріб і сарай. Недорого. Тел. 
0502743434, 0674373593

АВТО
Продаж

 ВАЗ-21110, 2005 р.в. 
Терміново, м. Гадяч. Тел. 
0509178530
 RENAULT DUSTER
2013р.в., 1,5 дизель, повний 
привід, пробіг – 143тис.
км., колір коричневий. Тел. 
0992625576

МОТО
Продаж

 ЕЛЕКТРОСКУТЕР 4 швид-
кості. Тел. 0501985235
 МОТОЦИКЛ ІЖ ПЛАНЕТА 
2 синього кольору в нормаль-
ному робочому стані по тех. 
паспорту м. Гадяч. Ціна 8 тис. 
грн. Тел. 0991881324

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 ШИНИ NEXEN 235/65/ R 
- 18, пробіг 2тис. км. Ціна 15 
тис. грн.(4 шт. комплект). Тел. 
0956959663

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця кана-
лізаційні ЗБВ та їх монтаж, 
діаметр 1 – 1,5м. та кришки 
до них. Цемент М500. Тел. 
0953514363
 АРМАТУРА: 12мм, 10мм, 8 
мм. Тел. 0995139836
 ЦЕГЛА б/в , піноблоки 
б/в, пісок, щебінь, гран-
відсів, шифер б/в. Дошка, 
дрова пиляні, обрізки з пило-
рами, тирса. Доставка. Тел. 
0663715968
 РАДІАТОРИ ОПАЛЕННЯ, 
чавунні б/в. Є на 15 ребер, 12 
, 11 , 10, 7. Ціна за домовле-
ністю. Тел. 0992609693
 ДВЕРІ нові, міжкімнатні. 
Тел. 0952264923

МЕБЛІ
Продаж

 ЛІЖКА односпальні, 
дерев’яні з матрацами 
в хорошому стані, 2шт. 
Недорого. м. Гадяч Тел. 
0664247941
  ШАФА, тумба при ліжкові, 
диван, ліжко односпальне, 
кухонний стіл, 4 табуретки, 
карнизи, холодильник. Тел. 
0668411837

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі, 
газові плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, диски, 
титани, метал. шини, вело-
сипеди, електровелосипеди. 
Тел. 0953094117
 ГЕНЕРАТОР б/в. Потуж-
ність 5,5 кВт, однофазний, 2,5 
роки. Виробник Польща. Ціна 
18000 грн. Тел. 0956959663
 КУКУРУДЗА, ячмінь з 
доставкою. Тел. 0995139836
 ВУЛИКИ б/в. Тел. 
0999685689

 ВІКНА ПАНОРАМНІ 
б/в великі розміри, 
двері дерев’яні б/в. Тел. 
0662060717
 ДРОВА рубані, цегла б/в. 
Тел. 0990429869
 ШАФА, ДЗЕРКАЛО ста-
рого зразка, диван – малютка 
(не розкладний), газова 
плита, пральна машинка. 
За символічну ціну. Тел. 
0502591379
 МЕБЛІ, посуд, бочка для 
зерна, бак для душу, плащ, 
палатка 3-х місна, машинка 
в’язальна, риболовні снасті, 
книги, весла, ковпаки на авто. 
Тел. 0955711574
 КОРМОПОДРІБНЮВАЧ, 
кукурудзолущилка, елек-
тродвигун. Тел. 0686261990
 МАШИНКА ШВЕЙНА, 
килим 2,5 х 3,5, подушки 50 
х 70, каструля, миски, утят-
ниця, морозильна камера, 
кондиціонер, телевізор. Тел. 
0989542346
 ВЕЛОСИПЕД ДИТЯЧИЙ, 
взуття, комбінезон, стільчик 
для годування, колонки 
музичні майже нові, теле-
візор, коляска інвалідна. Тел. 
0955711574
 СІНО В ТЮКАХ , солома 
в тюках з доставкою. Тел. 
0995139836
 ВЕЛОСИПЕД «Україна», 
дитячий велосипед, басейн 
900 л. Тел. 0661238409 
 ОБЛІПИХА. Тел. 
0993440629
 ГАЗЕТИ 2024 р. б/в для 
читання дуже цікаві розповіді. 
Тел. 0952264923
 ПРИЧІП новий боковий до 
мотоцикла Bajaj Boxer - 150, 
до мопеда «Альфа», «Дельта» 
і мотоцикла «Мінськ». Тел. 
0957702302
 КАСТРУЛЯ на 30 л., тов-
стостінна часів СРСР. Ціна 
1800 грн. Тел. 0958276837
 БУТЛІ: 5л., 10л., 20л., 
банки 0,5,1,3,10л., чавуни: 
10л., 20л., каністри 10, 
20, 25л., кутик 40х40, скло 
віконне. Тел. 0991642250
 ОЛІЙНИЦЯ шнекова 380 
В 4кВт, дробарка зерна ДК 
молоткова, продуктивна 
600-700 кг. 3кВт 380 В. Тел. 
0507747092
 ПЕРИНА. Тел. 0508351722
 ТРУБИ б/в діаметром 
57мм., 76мм., 89мм., 110мм., 
бетонозмішувач радянського 
виробництва V 0,6 м. куб., 
ворота з профнастилу. Тел. 
0502743434, 0674373593
 ЕЛЕКТРОГЕНЕРАТОР 
військовий рад. виробни-
цтва, 3,5 к Вт. Майже новий. 
Недорого. Тел. 0666304678, 
0502743434
 ДРОВА. Тел. 0505831234

ТВАРИНИ
продаж

 КОРОВА джерсійської 
породи, тільна. Ціна 60 тис. 
грн., ТЕЛИЧКА джерсійської 

породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба від 
хорошої корови, ціна 25 тис. 
грн.Тел. 0504047052
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 700 
грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052
 ТЕЛИЦЯ парувального віку 
1рік 6 міс. На утримання. Тел. 
0668534556  
 КУРИ- НЕСУЧКИ, 
домашні, дорослі. Тел. 
0990429822
 КІЗОЧКА  від гарної 
кози. Ціна 1000 грн. Тел. 
0995586145

 ЯГНЯТА. Тел. 0665886596

КУПЛЮ

 КАРТОПЛЯ дрібна. Тел. 
0995586145

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНЕ пенсійне 
посвідчення на ім’я Василя 
Ілліча Климнюка.
 ЗАГУБЛЕНА довідка
МСЕК №0314718 на ім’я 
Галини Миколаївни Тацюк.
 ВТРАЧЕНА довідка МСЕК 
серія ВТЕ-33 №060061 на 
ім’я Валентини Сергіївни 
Пономаренко
 ЗАГУБЛЕНЕ СВІДО-
ЦТВО про неповну середню 
освіту МО№ 001057, видане 
07.06.1993р. Гадяцькою гім-
назією № 2 на ім’я Віктора 
Івановича Олексенка

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ та послуги вантаж-
ників. Тел. 0953255822
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насо-
сних станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пилососів, 
хлібопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, зарядних 
пристроїв, «болгарок», 
дрилів та ін. Виїзд на замов-
лення. Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471

29.08.2024
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

 РЕМОНТ ТА ПЕРЕ-
ТЯЖКА М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
зміна дизайну, великий вибір 
тканин. Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо кана-
лізації. Тел. 0953163723, 
0970524149
 МОНТАЖ ДАХУ, кладка 
цегли, бетонування, встанов-
лення парканів, монтаж кана-
лізації інші види будівельних 
робіт. Тел. 0669958382, 
0683206810
 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751
 КАМЕНЩИКИ: кладка 
будь – якої цегли, каменю, 
блоків. Якісно. Доступна ціна. 
Можливий виїзд по району. 
Тел. 0667011653, 0975799474 
(Вітя)
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, 
землю, перегній, гній. Вивезу 
сміття. Тел. 0669568122
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх робіт, сан-
техніка, плитка. Утеплення 
будинків. Тепла підлога, виїзд 
по району, можлива доставка 
матеріалів. Тел. 0665947293
 БУДУЄМО під ключ: 
ангари, зерносховища, 
навіси. Тел. 0990506137
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної 
складності. Земляні роботи. 

Покіс трави різної склад-
ності. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 ВИКОНАЮ всі внутрішні 
та зовнішні роботи. Уте-
плення стін. Штукатурні, 
малярні роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. Сантех-
ніка. Підлогові покриття. 
Шпалери та інше. Якісно. 
Недорого. Тел. 0954110091

РОБОТА

 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИРАЛЬ-
НИЦЯ. Житло безкоштовно, 
з/п за домовленістю. Тел. 
0672094393
 Запрошуємо на роботу 
ВОДІЇВ категорії С, Е на фуру 
зерновоз, а також ТРАК-
ТОРИСТА  на імпортний 
трактор. Висока з/п. Тел. 
0985750081
 Робота ОХОРОННИКОМ
вахта 15х15 /15х30 діб. 
Проїзд, проживання за 
рахунок фірми. З/п 6000 грн. 
/12000 грн. за вахту. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
 Потрібна ДОГЛЯДАЛЬ-
НИЦЯ для хворої жінки. Тел. 
0668607441
 Запрошуємо на роботу 
КУХАРЯ, в готель «Едем». 
Тел. 0506538119
 Потрібен БУХГАЛТЕР в 
м. Гадяч. Висока заробітна 
плата. Тел. 0504044106
 Потрібен ПРОДАВЕЦЬ. 
Тел. 0662265071

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

33

Доріз. Цілодобово

33

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

43

м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 
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Козацький оплот на Слобожанщині

У XII столітті землі навколо Суджі перебували під 
владою удільного князівства Рильського. Цей період 
характеризувався феодальною роздробленістю Русі, 
коли існувало безліч дрібних князівств, що постійно 
ворогували між собою.

Заснування Сумського слобідського козацького 
полку в 1651 році дало потужний поштовх до роз-
витку міста Суджи. Ставши сотенним містом, Суд-
жа перетворилася на важливий політичний, еконо-
мічний і культурний центр регіону. Слово «полк» у 
козацьку добу мало ширше значення, ніж сучасне 
поняття «військовий підрозділ». Це була адміністра-
тивно-територіальна одиниця, і сотенне місто було 
її серцем. Тому Суджа стала не лише фортецею, а й 
місцем, де розвивалися ремесла, торгівля і культур-
не життя.

Життя мешканців Суджі завжди було пов›язане з 
постійною загрозою ворожих нападів. Тому місто 
було побудоване як фортеця, оточена дерев›яними 
мурами із 14 вежами, чотири з яких слугували воро-
тами. Суджа розташовувалася на давніх татарських 
шляхах, так званих «сакмах», і була оточена болота-
ми та лісами, що створювало природний бар›єр для 
ворогів. Незважаючи на постійну загрозу, мешкан-
ці міста вели активне життя, займаючись землероб-
ством, ремеслами і торгівлею.

Найімовірніше, назва міста Суджа походить від 
річки, на берегах якої воно розташоване. Коріння 
цього слова слід шукати в татарській мові: «су» оз-
начає «вода», а «джа» – «місце». Таким чином, мож-
на припустити, що Суджа в перекладі означає «водя-
не місце». Хоча існує й інша гіпотеза, згідно з якою 
«Суджа» може означати «суміш людей, що прийшли 
з різних місць», що натякає на різноманітний етніч-
ний склад населення містечка в минулому.

Герб сотні, зображений на хоругві 1734 року, є 
яскравим прикладом козацької символіки. На ньо-
му в блакитному полі козацький хрест, оточений 

символами півмісяця та зірки, що уособлювали 
боротьбу та захист віри. Цей герб відображав не 
лише військову приналежність, але й духовні цін-
ності козацтва, які були невід’ємною частиною їх-
ньої ідентичності.

Міський герб Суджі довгий час залишався неві-
домим для дослідників. Лише нещодавно вдалося 
знайти відбиток міської печатки 1748 року, який 
пролив світло на цей забутий символ. Як і в сотен-
ному гербі, головними елементами тут були хрест 
над півмісяцем, ріжками догори. Цей факт свідчить 
про тісний зв›язок міста з козацтвом та його важли-
ву роль в історії регіону.

З падінням Гетьманщини та ліквідацією козаць-
кого самоврядування Суджа втратила своє колиш-
нє значення. У 1779 році, за указом Катерини II, мі-
сто було включено до складу Курського намісництва, 

а згодом – Курської губернії, що означало повну ін-
корпорацію до російської імперії. 

В кінці XIX століття в Суджі діяли 8 православних 
церков, земська лікарня, дві гімназії, реальне учи-
лище, бібліотека, учительська семінарія та два цер-
ковнопарафіяльних училища. Промисловість була 
представлена кількома заводами: горілчаним, кру-
порушним, маслобійним, шкіряним, селітровим. Мі-
сто було відоме своїми гончарними виробами, які 
користувалися попитом далеко за його межами.

Перепис 1897 року чітко засвідчив мовну ситуацію 
в Суджі: більшість населення – 61,16% – спілкувала-
ся українською мовою, а російська мова була поши-
рена серед 37,20% мешканців міста.

Суджа: короткий період української столиці
Одним з найцікавіших і найменш відомих епізо-

дів в історії Суджі є період, коли вона була столи-
цею радянської України. Наприкінці 1918 року, піс-
ля встановлення більшовицького режиму в Україні, 
у Курську було створено Тимчасовий робітничо-се-
лянський уряд України (ТРСУУ), який фактично кон-

тролювався з москви.
Спочатку уряд розмістився в Суджі, адже суджан-

ський повіт тоді формально належав Україні. Про-
те, вже 27 грудня того ж року було ухвалено рішення 
про перенесення столиці до Білгорода. І коли 3 січня 
1919 року більшовики захопили Харків, місто стало 
новим центром радянської України. А вже 5 лютого 
червона армія зайняла Київ.

Цікавим є той факт, що у 1926 році в Суджанській 
волості українці становили 61,2 % всього населення, 
а у самій Суджі – 30,8 %.

Сьогодні, незважаючи на багату історичну спад-
щину, сучасна Суджа значно відрізняється від того 
міста, яким вона була в минулому. 25 років путін-
ського режиму та масована ксенофобська пропаган-
да призвели до значних змін в ідентичності меш-
канців міста. Згідно з останнім переписом 2020 
року, лише 1% населення ідентифікує себе як укра-
їнців. Ці дані свідчать про майже повне зросійщен-
ня населення.

Сучасність: газовий хаб на кордоні з Україною
Сьогодні Суджа є районним центром Курської об-

ласті росії. Місто, що знаходиться за менш ніж 10 км 
від кордону з Україною, відоме насамперед як місце 
розташування газовимірювальної станції. Ця стан-
ція є не лише важливим енергетичним об›єктом, а 
й інструментом впливу на європейський енерге-
тичний ринок. Через «Суджу» проходить основний 
маршрут постачання російського газу до ЄС, що ро-
бить місто ключовою ланкою в європейській енер-
гетичній системі.

Величезні обсяги транспортованого через неї газу 
забезпечують значні надходження до місцевого бю-
джету та створюють робочі місця для місцевого на-
селення. Історично склалося так, що саме Суджа ста-
ла одним з основних енергетичних вузлів регіону.

Сучасна Суджа: між минулим і майбутнім
Сучасні кордони між Україною та Росією є резуль-

татом складних історичних процесів. Значна части-
на територій, що нині належать рф, колись була не-
від›ємною частиною українських земель. Зокрема, 
Стародубщина, Східна та Північна Слобожанщина 
мають багату українську історію і культуру. Цей факт 
підтверджується офіційними документами України 
та є важливим аргументом у дискусіях про визна-
чення історичних кордонів.

Історичні права України на ці землі мають глибо-
кі корені і підкріплюються багатовіковою присутні-
стю українського народу на цих теренах. Українські 
козаки, які відігравали визначальну роль у заселенні 
та обороні цих земель, створювали тут свої поселен-
ня, розвивали господарство та культуру. Саме завдя-
ки їхній діяльності ці території стали невід›ємною 
частиною українського етнокультурного простору. 
Історичні хроніки, археологічні знахідки та мовні 
особливості населення свідчать про те, що україн-
ський елемент до недавна був домінуючим на цих 
землях. Таким чином, історичні права України на 
ці території є обґрунтованими і мають міцну фак-
тичну основу.

Історія Суджі – це яскравий приклад того, як полі-
тичні процеси можуть змінювати долю міст і наро-
дів. Від козацького оплоту до першої столиці радян-
ської України, а потім до російського газового хабу 
– шлях Суджі був довгим і складним. Незважаючи 
на зміни, історія залишила свій слід на цьому місті, 
і пам›ять про його славне минуле продовжує жити в 
серцях людей.

md-eksperiment.org

СУДЖА: МІСТО НА ПЕРЕТИНІ 
ІСТОРІЇ ТА ГЕОПОЛІТИКИ

Сучасне місто Суджа, що розташоване на кордоні з 
Україною, приховує багату історичну спадщину, яка сягає 
корінням в козацьку добу. Це місто, яке в різні періоди 
свого існування відігравало важливу роль у політичному 
та культурному житті регіону, а також було свідком 
драматичних історичних подій.

Козацькі герби Суджі

Карта слобідських козачих полків України, 1764 р.
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня на вашi плечi ляже мiсiя миротво-
рця: на роботi, серед близьких людей i друзiв. 
У понедiлок прислухайтеся до голосу своєї 
iнтуїцiї, можливо, саме вона пiдкаже вам, як 

дiяти далi. В середу не варто поспiшати щось мiняти, 
нововведення, звичайно, кориснi, але поки невчаснi. У 
п`ятницю спробуйте хоча б зобразити бурхливу дiяль-
нiсть, адже ви опинитесь у полi зору начальства. Вихiднi 
проведiть за мiстом.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цього тижня у вас з`явиться бажана свобода 
дiй. Але нею необхiдно розумно розпорядити-
ся. Не варто пускатися берега, це може при-

нести розчарування i непотрiбнi втрати. Намагайтеся 
стежити за своєю мовою i перш нiж вимовляти що-не-
будь, подумайте, а також спробуйте бути чесним з со-
бою i оточуючими. Недiля може виявитися прекрасним 
днем для вiдпочинку i любовних перемог.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Цього тижня вам раптом захочеться знайти 
нових дiлових партнерiв, яскраво проявити 
себе на роботi, зайнятися творчiстю. I у всiх 
сферах вас чекає успiх. У вас з`явиться можли-

вiсть завести кориснi зв`язки, якi дуже стануть в нагодi в 
найближчому майбутньому. У п`ятницю краще наперед 
продумати, що ви в силах зробити самостiйно, а для 

чого потрiбно допомога зi сторони, щоб вчас-
но її привернути.

РАК (22.06 - 23.07).
Цього тижня подiї можуть бути достатньо не-

передбачуваними i неврегульованими. На роботi вас 
чекає полiпшення взаємостосункiв з колегами i началь-
ством, зараз це важливо для вас. Численнi поїздки i 
перемiщення можуть втомити вас. Проблеми, що нако-
пичилися, зажадають вiд вас енергiйностi i зiбраностi. У 
вихiднi придiлiть достатньо уваги своїм близьким.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Бажано не перенапружуватися, а надати мож-
ливiсть подiям йти своєю чергою. У понедiлок 
i у вiвторок не варто планувати важливих зу-
стрiчей, вам буде важко домовитися. У четвер 

будуть вдалими дiловi поїздки i вiдрядження. Цього дня 
реально утiлити в життя вашi далекогляднi плани, не 
упустiть цей золотий час. Друга половина тижня буде 
продуктивнiшою.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня ви смiливо можете розширюва-
ти свiй бiзнес або приступати до нового виду 
дiяльностi. Середа - вдалий день для того, 
щоб спокiйно обдумати становище, в якому ви 

опинилися, i знайти правильне рiшення. Можливо, вам 
варто побути якийсь час наодинцi, в спокiйнiй обстанов-
цi. Намагайтеся скласти реалiстичний план. Бажано не 
вплутуватися в iнтриги, нiкого не обговорювати i не за-
суджувати.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Поклопочiться не тiльки про форму, але й 
змiст. Зараз саме час зайнятися самоос-
вiтою, читати, дивитися, вiдвiдувати лекцiї. 
Ви можете дiзнатися багато нового про себе i 

про життя. Чим бiльше передбачливостi ви проявите за-
раз, тим легше вам буде впоратися з труднощами потiм. 
Досягти бажаного в дiлових переговорах краще всього 
вам вдасться у четвер. Субота - вдалий день для початку 

подорожi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Схоже, ви знайшли роботу мрiї, де вас цiну-
ють. У вас все гаразд, вас чекають важливi i 
прибутковi проекти. Ваша кар`єра йде в гору. 

Зараз ви можете ухвалювати смiливi рiшення, не побо-
юючись, що вони виявляться помилковими. Обставини 
складаються на вашу користь. Бiльше часу присвячуйте 
вiдпочинку i розвагам. Ви заслужили вiдпустку.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Намагайтеся не перенавантажувати себе на 
роботi, краще зробити менше за об`ємом, але 
якiснiше. Ви можете досягти мети завдяки пiд-
тримцi друзiв i товаришiв по службi, а значить, 

не варто вiдмовлятися вiд допомоги. Слiд уникати не-
обачних вчинкiв, iлюзiй, спокус. У п`ятницю вас може 
порадувати вигiдна дiлова пропозицiя. Вихiднi краще 
провести з сiм`єю.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Якщо ви хочете влаштуватися на нову роботу, 
то цей тиждень найбiльш вдалий. Варто трохи 
почекати, з`явиться варiант трохи кращий. В 
середу вашi iдеї будуть прийнятi i пiдтриманi, 

цього дня може поступити важлива iнформацiя, спро-
буйте її не пропустити. Поїздки краще планувати на 
п`ятницю. В недiлю вiрогiдне приємне знайомство.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Намагайтеся розiбратися в своєму внутрiш-
ньому свiтi. Там явно назрiває революцiя, чи 
не треба подавити бунт? Вам потрiбна вiд-
пустка. Вiдпочинок дозволить вiдновити сили i 
приступити до обов`язкiв з подвоєною енергi-

єю. Ви зараз можете зiткнутися з пiдвищеною увагою до 
своєї персони, спробуйте виправдати очiкування.

РИБИ (20.02 - 20.03).
У понедiлок будьте обережнi, стежте за сво-
єю мовою iнакше може виникнути конфлiктна 
ситуацiя з начальством. Ваша активна жит-
тєва позицiя позитивно впливатиме на ваш 
настрiй i працездатнiсть. У четвер є ризик 

пiддатися спокусi, про що потiм доведеться жалiти. У 
вихiднi до вас можуть приїхати непроханi гостi.

Астрологічний гороскоп
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